

# 国家有关部门部署重点地区防汛抗旱工作

**新华社消息** 国家防总办公室、应急管理部27日组织防汛抗旱专题视频会商调度,研判当前汛情旱情发展趋势,部署重点地区防汛抗旱工作。

会商指出,我国南北方均已进入防汛关键期,强降雨趋多趋频,各地各部门要密切关注灾情变化,做

好防汛抗旱救灾救助工作。针对西南、黄淮等地降雨过程,要督促各级防汛责任人特别是包乡包村干部提前下沉一线。要强化预警和应急响应联动机制、临灾预警“叫应”机制。要紧盯山洪地质灾害、中小河流和中小水库、城乡内涝等三个薄弱环

节,重点关注山洪易发区、沟口谷地、植被稀疏地带、高陡边坡等风险区,密切监测中小河流洪水,加强中小水库包括山塘淤地坝、尾矿库的雨中巡查,强化城乡排水防涝等。

此外,会商还要求,密切关注内蒙古等干旱地区雨情、水情和土

壤墒情发展变化,跟踪研判城乡供水、农业受旱形势,动态调整抗旱应急方案,全力确保群众饮水安全,保障好畜牧业、农业用水。密切关注西北太平洋和南海海域气象变化,跟踪台风生成发展,推动沿海地区提前做好防范应对准备。



## 汶川山洪泥石流灾害致4人遇难3人失联

**新华社消息** 记者从四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县委宣传部获悉,截至27日17时,当日凌晨发生在汶川县的山洪泥石流灾害已造成4人遇难、3人失联,紧急避险转移群众900余人,无房屋受损,搜救工作仍在进行中。

灾害发生后,汶川县迅速组织抢险救援工作,启动防汛Ⅱ级应急响应,成立了州、县“6·27”抢险指挥部。该县对国道213线和317线进行有序管控,组织500余人对威州镇、绵虒镇等重点区域,全覆盖开展失联

人员搜救工作。同时,在全县设置医疗救治点2个,成立医疗救援队1支,出动救护车1台次,组织专家7人、专业地勘队伍17人、村组地灾监测员12人,重点针对板子沟、新桥沟、茶园沟开展灾害调查。组织3台抢险机具从板子沟内部向外抢通道路,组织专业技术人员对因泥石流导致的壅塞体进行排危除险。

目前,该县针对失联和遇难人员家属进行情绪安抚、心理疏导工作,并及时做好转移群众的基本生活保障。(王曦 张海磊)

## 7月俄乌和谈?克里姆林宫:不知道

**新华社消息** 多国官员上周末在丹麦首都哥本哈根围绕俄乌局势磋商后,有德国媒体报道俄罗斯与乌克兰将在7月举行和平谈判。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫27日就此事回应,说克里姆林宫不知道和谈计划。

乌克兰总统办公室主任安德烈·叶尔马克25日说,乌克兰打算举办“全球和平峰会”,讨论乌方为化解俄乌冲突所提和平方案。来自美国、英国、法国、德国、加拿大、日本、巴西、印度、土耳其、沙特阿拉伯、南非和欧洲联盟等国家和地区分管国家安全事务的官员和政策顾问当天参加了在哥本哈根举行的闭门会议,讨论相关议题。德国电视一台25日报道,俄乌和平谈判或最快于7月举行。

佩斯科夫27日被问及能否证实这一报道时说:“克里姆林宫不清楚相关情况,或许,你需要联系德国电视一台了解更多信

息。”他说,俄方认为目前没有迹象表明和谈的先决条件已具备。

路透社26日援引多名官员的说法报道,乌克兰围绕和平计划争取国际支持的努力取得一定进展,但没有达到举行峰会并签署文件的程度,“至少还需数月时间”。

俄罗斯联邦安全局公共关系中心27日发布消息说,联邦安全局23日依据刑法就普里戈任涉嫌煽动武装叛乱立案,考虑到有关活动已于24日停止以及其他调查情况,联邦安全局27日作出撤销针对普里戈任刑事立案的决定。

白俄罗斯总统卢卡申科27日说,俄罗斯私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任目前已在白俄罗斯。

卢卡申科同时表示,白俄罗斯不会为瓦格纳组织建设营地,但如有必要,将帮助提供住宿。此外,在白俄罗斯也不会设立瓦格纳组织的招募点。

## 3只小棕熊“跋山涉水”找妈妈,结果……

可可爱爱的3只野生小棕熊向你奔来,你会怎么做?

日前,青海玉树曲麻莱县生态管护员格来江措巡护时发现了3只棕熊宝宝,它们与妈妈走散,正“跋山涉水”寻找回家的路。3个小家伙最终能与妈妈团聚吗?

尽管全国多地已经入夏,但在平均海拔4500米的曲麻莱县,积雪还未完全消融。格来江措介绍,近日他巡护时走到一处河床旁,远远看见3只小棕熊急切地朝他跑来,周围并没有棕熊妈妈的身影。“可能是熊妈妈在挪窝过程中与孩子们走散了,它们正在找妈妈。”

很快,3只小棕熊似乎发现管护员不是它们要找的妈妈,停下脚步四处观望(如图),机警又可爱。随后,它们掉转方向沿河边奔跑,继续寻找回家的路。

其间,格来江措观察到,小棕熊大概只有3个月大,体重目测不到10斤,精神状态看起来都还不错。

这是格来江措第一次遇到小棕熊与熊妈妈走散的情况。根据平时对野生动物的了解,他保持着安全距离,花费近两个小时,将小棕熊赶往熊洞附近的区域,便于它们回家。

幸运的是,当天傍晚,其他巡护员在巡护时发现,它们已成功找到了熊妈妈,母子均状况良好。

格来江措告诉记者,今年是他成为生态管护员的第十年。每天上班,他都需要在辖区巡护,记录沿途看到的野生动物,查看植被保护情况,并拾捡沿途的垃圾。有时候,他干脆带着干粮在外用餐,节省往返的时间。

面部黝黑、关节疼痛、手部皮肤干裂……高原上严苛的自然环境在格来江措身上留下了不少印记,但与小动物的“奇遇”又常常将他治愈。这些年,他救助过白唇鹿和岩羊的幼崽,也拍摄到了不少野生动物的身影,比如有些呆萌的雪豹、憨态可掬的兔狲、机警的白唇鹿、威风的金雕等等。格来江措说,这十年,他见证了家乡生态环境的巨变,

“人人都在参与野生动植物的保护。其中,野生动物的数量稳中有升,与人类的相处也更加和谐。”同时他也提醒大家,如果在外遇到野生动物,要保持距离,不打扰不投喂。如发现动物需要救助,要及时求助消防或林业部门。

(据央视报道)

